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2.2.

* Юридический адрес: 404486 Волгоградская область, Чернышковский муниципальный район¸ хутор Нижнегнутов.
Фактический адрес: 404486 Волгоградская область, Чернышковский муниципальный  район¸ хутор Нижнегнутов.

Лицензия: №374, серия  34 ЛО1,  регистрационный номер 0000095 * ; 30.07.2015 г. Действительна - бессрочно
Свидетельство о государственной аккредитации: регистрационный номер 268, от 12.04.2012г по 04.05.2015г,серия 34 ГА  №000406
· Высшим коллегиальным органом управления МКОУ «Нижнегнутовская СШ» является Отдел по образованию, опеке и попечительству Администрации Чернышковского муниципального района.
· МКОУ» Нижнегнутовская СШ» расположена на территории Нижнегнутовского сельского поселения. Обучаются в школе дети, проживающие в хуторах Нижнегнутов, Фирсовка, Лозной. Подвоз учащихся осуществляется ежедневно из хуторов: Лозной и Фирсовка на школьном автобусе ( в подвозе нуждаются 43 ребенка)
· По результатам анкеты выявлена степень удовлетворения образовательных запросов обучающихся. Она составила 100 %. 
· Степень удовлетворенности родителей качеством предоставляемого образования: Полностью удовлетворены – 100 %, частично удовлетворены – 0 %, не удовлетворены – 0 %.

2.3.             ИСТОРИЯ ШКОЛЫ

* В 1964 году было введено в эксплуатацию школьное здание на 320 учебных мест. Директором назначен Балденков Иван Иванович. Школа построена на средства колхоза «Дружба». Председателем колхоза был Кузнецов Дмитрий Куприянович. В период строительства школы был молодой, талантливый, любящий детей, хутор Нижнегнутов, директор Чунаков Виталий Анатольевич в течение двух лет руководители колхоза, хутора, школы добивались открытия школы, дающей право получить Нижнегнутовским детям аттестат полного общего среднего образования. И мечта сбылась. В 1967 году - пришло распоряжение Министерства Образования об открытии средней школы на базе Нижнегнутовской восьмилетней школы. Радости не было предела и в 1969 году — первые десятиклассники получили аттестаты о полном общем среднем образовании. Балденков Иван Иванович-директор школы - впервые вручил десятиклассникам аттестаты. Большую поисково-исследовательскую работу провели ученики Нижнегнутовской средней школы по изучению истории появления школы в х. Нижнегнутов. Результат был необыкновенно интересным. В 1888 году рядом с церковью, на берегу реки Цимлы, открыли две школы: церковно-приходскую и земскую школы. В каждой было по 3 класса. Это были небольшие здания из 4 комнат, три комнаты были учебные классы, а в четвертой, самой маленькой жил учитель. Учителями были Картушин Петр Иванович и Каральскова Анна Васильевна. С 1902 - по 1904 год годы обучались: Попов В.П., Горячев Т.И., Горячев В.И., Рычков Ф.Р., - выпуск составили 8 человек. А в 1900 году в хуторе было открыто 6-классное реальное училище для мальчиков и гимназия для девочек. Но эти учебные заведения были только для богатых людей. Из детей хутора Нижнегнутов в них обучались только дети урядника Гнутова, поэтому в 1908 году реальное училище и гимназия были закрыты. В годы советской власти образовалось начальная школа и ликбез. В ликбезе училась безграмотная молодежь. В 1918 году Нижнегнутовская начальная школа насчитывала 68 учеников. Учителями были Гугнин Яков Алексеевич, Сутулов Евгений Николаевич. В 1926 году утверждена 7-летняя Нижнегнутовская школа. Педколлектив состоял из следующих учитилей: Афанасьев Вячеслав Федорович — учитель русского языка и литературы, Ленский Георгий Иванович - учитель математики, Звездина Варвара Федоровна - учитель начальных классов, Корецков Михаил Антонович - учитель биологии, Киреева Мария Ильинична - учитель географии, Гугнин Яков Александрович - учитель начальных классов, Сутулов Евгений Николаевич - учитель начальных классов. Первый выпуск школы семилетки был 15 человек. Школьники работали не только за партой, но и в поле. За большой вклад учеников Нижнегнутовской 7-летней школы в работе по сохранению урожая школа в 1935 году получает 1000 рублей и пианино. Потом война. И каким бы ни было тяжелым время для народа, дети всегда понимали значение слова «учиться» и всегда тянулись к светлому огоньку школы. Многие выпускники Нижнегнутовской школы не вернулись с войны. Их имена внесены в книгу Памяти, остались в народной памяти. Имя Ани Обрывкиной носит Нижнегнутовская школа. Герой Советского Союза Филатов Иван Андреевич на территории Белоруссии дважды совершил подвиг, имея орден Красного Знамени, Орден Кавалера 1 степени, и совершив подвиг у деревни Плиховка, один против 30 фашистов, уничтожил врага и 2 гитлеровцев взял в плен, ему присвоено звание Героя Советского Союза при жизни, но он об этом не узнал, 2 июля 1944 года Иван Андреевич погиб. Директор школы, Щетинин Михаил Васильевич вновь открыл двери школы. Пришел 1945 год, принес долгожданную победу; жизнь людей стала налаживаться. В связи со строительством Цимлянской ГЭС хутора переселяли из зоны затопления, вместе с жителями переносили и школьные домики, их было 3. В 1953 году школу возглавил Соловьев Лев Яковлевич. Школьные здания родители ежегодно обмазывали глиной, белили известью, натирали желтым порошком полы, старались создать детям уют и тепло. А сколько души вложили молодые учителя: Рычкова М.Д., Горячева А.И., Горячева К.В., Малюгина А.И., Никиткова А.Е., Хорват Н.С., Киреева И., Чернышева В.К., Акользина Л.В.и др. Учитель рисования Александрович П.Ф. свой талант художника передал 200 ученикам, научил видеть, чувствовать и переносить на бумагу этюды любимой природы. За сорок лет школа выпустила 1242 выпускника средней школы. Из них многие закончили школу с серебряной медалью: Новиков Павел, Бавыкина Ольга, Рычков Дмитрий и др. Выпускники школы имеют различные профессии, живут во всех уголках нашей Родины. Но школа гордится теми, кто выбрал профессию Родину защищать: Бурняшев Владимир Никитович, Баулин Вячеслав Анатольевич, Попов Александр Федорович, Балденков Александр Иванович, Дрей Александр Иванович, Афанасьев Альберт Станиславович, Степанов Дмитрий Николаевич, Герой России капитан Бавыкин Сергей Петрович, имеющий награды: Орден Мужества, медаль Суворова, нагрудные знаки «За отличие в службе»!" , 2- степени, медаль «Золотая Звезда» (посмертно), погиб при выполнении боевых задач в Чеченской Республике. 
2.4. 

* В МКОУ» Нижнегнутовская СШ» обучается  173 человека, 13 классов-комплектов. Средняя наполняемость классов составляет  13,3 учащихся. 
* Социальный портрет родительского коллектива: многодетные семьи – 26; неполные семьи – 11; семьи, находящиеся в социально опасном положении – 2; дети - инвалиды – 2 человека; опекаемые дети – 1 человек ( из 1 семьи).
* Педагогический коллектив школы насчитывает 24 человека. Из них высшее образование имеют  21 человек, среднее специальное – 3 человека. Высшую квалификационную категорию имеет – 4 учителя, I квалификационную категорию имеют- 11 учителей, II квалификационную категорию – 6 педагогов, не имеют категории – 2 человека.

* В 2014-2015 учебном году грамотами награждены: все учителя педагогического коллектива  в связи с 50 летним юбилеем школы. 

2.5.

* Учебный план школы составлен, исходя из пятидневной учебной недели, что связано с особенностями расположения школы и места жительства части контингента учащихся, необходимостью обеспечения выполнения санитарно-гигиенических требований к организации учебного процесса. Примерный учебный план определяет: 

- максимальный объем еженедельной учебной нагрузки обучающихся;

- обязательную минимальную еженедельную нагрузку обучающихся по всем классам и ступеням обучения;
- учебное время, отводимое на освоение федерального компонента государственного стандарта общего образования и компонента образовательного учреждения по классам, образовательным областям и образовательным компонентам.

     В учебном плане предложено годовое распределение часов, что дает возможность перераспределять нагрузку в течение учебного года, использовать модульный подход, строить учебный план на принципах дифференциации и вариативности. Минимальное количество часов в учебном плане на преподавание каждого образовательного компонента, рассчитано для первого класса на 33 учебные недели, для 2-11 классов– 34 учебных недели. Учебный план имеет двухкомпонентную структуру. Совокупность базовых и профильных общеобразовательных предметов определяет стандарт федерального компонента, стандарт общего образования. Федеральный компонент учебного плана предусматривает реализацию общеобразовательных программ, обеспечивающих выполнение федерального компонента государственного стандарта общего образования и устанавливает перечень учебных предметов и объем учебного предмета, отводимого на их изучение, по ступеням общего образования и учебным годам.
* Приоритетными направлениями воспитательной, внеурочной и досуговой деятельности школы являются:

- формирование духовно-нравственного мира, гражданско-патриотического воспитания;

- формирование здорового образа жизни;

- профилактика правонарушений.

· Режим работы школы.

В 2014-2015  учебном году  была установлена пятидневная учебная неделя, продолжительность занятий 45 минут. Во вторую смену работало 2 группы продленного дня. В школе организовано дежурство учителей и учащихся старших классов.

* В школе организовано горячее питание всех учащихся из расчета  25 рублей в день на одного человека ( 1-11 кл.). Контроль за закладкой продуктов и наблюдение за приготовлением обедов осуществляет завхоз школы Плотникова Марина Анатольевна .
Школьные повара Грозберг Нина Петровна и Анохина Галина Сергеевна  несут ответственность за качество питания детей.

· В школе разработана и действует программа здоровьесберегающего образовательного процесса. Динамика здоровья обучающихся: 2013 год – Основная группа здоровья – 148 человек, подготовительная группа – 20 человек, специальная группа – 8 человек; 2013 год: основная группа здоровья – 144 человека, подготовительная группа здоровья – 32 человека, специальная группа здоровья – 9 человек. 
· На учете в П Д Н учащиеся школы не  состоят . 
· Приоритетным направлением деятельности школы является ведение образовательной деятельности по следующим образовательным программам: 

- начальное общее образование (4 года);

- основное общее образование (5 лет);

- среднее  полное общее образование (2 года).

· Степень удовлетворенности учителей организацией образовательного процесса: 

Полностью удовлетворены организацией образовательного процесса в школе 100 % учителей; частично удовлетворены организацией образовательного процесса 0%., не удовлетворены-0% 
· Качество знаний учащихся в первом полугодии в среднем по школе составило 41 %, во втором полугодии– 42  %. Учащиеся принимали активное участие в районных олимпиадах. Результаты следующие:  Корнеева Ирина -10 класс 1 место по ОБЖ, Горячев Фрол – 11 класс – 2 место по физике, Гаврилова Людмила- 11 класс II место по географии, Донскова Софья – 10 класс -3 место по географии.
 В 2014-2015 учебном году школа ставила своей целью создание системы духовно-нравственных ориентиров для жизненных выборов, развитие способности сделать правильный выбор в начале жизненного  пути, а также развитие творческого потенциала учащихся, направ​ленного на решение социально значимых проблем, обретение активной жизненной позиции, отвечающей позитивным соци​альным ожиданиям, становление гражданина, человека куль​туры, нравственной личности.

     Школа должна стать для ребенка местом, в котором ему интересно, комфортно и безопасно.

 Приоритетным направлением  является:

- духовно-нравственное воспитание граждан,

- гражданско-патриотическое воспитание  подростков на основе отечественных традиций и современного опыта.

-ЗБОЖ- здоровый безопасный образ жизни

-профилактика правонарушений, преступлений, безнадзорности, суицида и употребление ПАВ

- интеллектуальная деятельность

- проектная деятельность

- ученическое самоуправление

-работа с семьей

Задачи:

- возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций, распространение опыта работы по духовно-нравственному воспитанию детей и молодежи,развитие и совершенствование форм и методов духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, на основе современных подходов к организации воспитательного процесса,

-создание дополнительного пространства для самореализации личности, приобщение детей и молодежи к ценностям традиционной отечественной культуры, истории, гражданско-патриотическому воспитанию

- создание в школе условий для  сохранения и укрепления здоровья учащихся, пропаганда здорового образа жизни , развитие системы спортивных секций, объединений и кружков

- на основе сложившихся школьных традиций внедрять новые тематические конкурсы, фестивали, развивающие игры, шире использовать информационные технологии и технологию социально-педагогического проектирования.

- развитие  службы социальной защиты учащихся, обра​тить особое внимание на профилактическую работу, в том числе на профилактику безнадзорности учащихся, шире привлекать к деятельности Совета профилактики родительскую общественность.

-активно развивать ученическое самоуправление в школе через поддержку детской организации «МИР».

-проводить диагностику и мониторинг состояния воспита​тельной системы с целью определения путей дальнейшего развития.

-сохранение семейных отношений, семейного воспитания,

      Воспитательная работа школы охватывает весь педагогический процесс: интегрируя учебные занятия, занятия в объединениях дополнительного образования, внеклассные и внешкольные мероприятия, проектную деятельность, профилактическую работа  с детьми «Группы риска», работу с опекаемыми семьями, работу совета школы, физкультурно-оздоровительную работу и экскурсионную деятельность.

Основой содержания воспитательной работы являются  

вос​питательные программы:

· «Долгосрочная целевая программа «Духовно-нравственное воспитание граждан» на 2011-2015 гг»

· Общешкольная программа патриотического воспитания учащихся школы "Я - гражданин России"»- на 2010-2015 гг. подпрограмма «Воспитание гражданина»

· «Комплексная программа по профилактике правонарушений, преступлений, безнадзорности, суицида и употребления ПАВ на 2012-2017 гг»,

· Долгосрочная здоровьесберегающая программа «Валеологизация школьного пространства»

' • «Программа по профилактике ДДТТ»,

общешкольные конкурсы:

·  «Классный класс»

· «Ученик года»

· «Конкурс  по ГО»

· «День здоровья»

· 
 «Лидер»

                                                                                          
Наша школа работает по программе «Мир»- Мы и Россия.

Детское объединение «МиР» включает в себя учащихся со 2 по 11 классы. 

        Программа детского объединения рассчитана на детей 9-17 лет.

Формы работы: через коллективно-творческие дела, фестивали, конкурсы, круглые столы, тренинги, рейды, акции, классные часы, выпуск газет, мероприятия. 

.

Школа стремиться помочь ребенку на каждом возрастном этапе решить все задачи, в основных сферах жизнедеятельности:

1. учеба, информация, знания.

2. трудовая деятельность, умения, навыки.

3. реализация творческих способностей.

4. взаимодействие в социуме.

5. физическое развитие 

6. здоровый образ жизни

       Управление воспитательной работой осуществляется и на трёх уровнях: воспитательная работа в начальных классах, в средних и старших классах. 

       Главная цель работы школы -  создание целостной системы  учебно-воспитательного  процесса.

        Воспитательный процесс включает в себя -  формирование духовно-нравственного,  гражданского патриотического осознания, развития чувства сопричастности к судьбам Отечества, формирование нравственной позиции, развитие познавательных интересов, потребностей в познании культурно – исторических ценностей, развитие творческой активности, социализация учащихся подготовка их к жизни в условиях современной деятельности .

     В школе сложились  традиционные дела и мероприятия: День знаний, День учителя- день самоуправления, Праздник осени, День матери, Новогодняя сказка,  День победы в Сталинградской битве; Встреча с выпускниками; праздники, посвященные Дню Защитника Отечества; конкурсы, посвященные Международному женскому дню, 9 мая – День Победы, Последний звонок, Выпускные вечера.

Акции и операции: 

«Уют», «Забота», «Милосердие», «Волгоградская область-чистая область», «Вахта памяти», «Всемирный день Земли», «Покорми птиц зимой»

Совместные дела МКУК «Нижнегнутовский ДК» и МКОУ «Нижнегнутовская СШ»:

· День Знаний

· День инвалидов

· День победы в Сталинградской битвы

· Вечер встречи с выпускниками

· День памяти Героя России Бавыкина С.П.

· 9 мая

· Последний звонок

· День защиты детей

· День памяти и скорби

· День молодежи

· Праздники в МКУК «Нижнегнутовский ДК» с привлечением учащихся школы

·  Активное участие принимали учащиеся школы в спортивных соревнованиях (районных). Волейбол – 4 место юноши, теннис – 4 место, шахматы – II место. Футбол –2 место, легкая атлетика - 2 место . Команда принимала участие в зональных  и областных соревнованиях по легкой атлетике и президентским состязаниям.
2.6.

* Ресурсное обеспечение образовательного процесса: 

- Оборудованные учебные помещения, обеспечивающие возможность реализовывать образовательные программы;

- библиотечно-информационные ресурсы;

- укомплектованность штатов – 100%.
2.7.

* Основные направления развития МКОУ» Нижнегнутовская СШ» на 2014 -2015 учебный год.
1. Развивать систему оценки качества образования, то есть единую,  объективную аттестацию учеников и учителей.

2. Создать современные условия обучения (оснащение новым оборудованием, преподавание всех предметов учебного плана квалифицированными учителями, соответствие правилам пожарной безопасности и всем требованиям СанПиНов).
3. Широко использовать ресурсы сети Интернет в образовательной деятельности.
      4. Усилить  работу по сохранению и укреплению здоровья      учащихся.
to








